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Problema 1

Considere dos placas conductoras de adrea A y separadas una distancia d = dj +d». Entre las placas
se colocan dos materiales de conductividades y permitividades o1, €1, y 09, €2, respectivamente, tal
como muestra la figura. Entre las placas se establece una diferencia de potencial V4, con la placa

inferior a potencial mayor. Encuentre:

(a) La resistencia del sistema.

(b) La densidad de cargas en la interfaz de los materiales (desprecie efectos de borde).

(3 ptos. cada uno)
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Problema 2

Considere un alambre infinito por el cual circula una corriente I3 y una espira circular de radio
a, coplanar con el alambre y tal que el centro de la espira estd a una distancia h del alambre, como
muestra la figura. Suponga que la espira circular conduce una corriente Is.

1. Usando la ley de Ampere para circuitos, determine la expresién vectorial del campo magnético
B; debido a la corriente I; que circula por el alambre infinito. ; Cémo es la expresién de By en
la regién coplanar (2 = 0) donde se encuentra la espira?

2. Usando la expresién del inciso 1. para Bj, encuentre la fuerza que actiia sobre la espira donde
circula la corriente I5.
Hint: Para facilitar los calculos exprese todos los vectores en términos de los vectores unitarios
Cartesianos {%,3, 12:}

3. Determine el valor del torque 7 que actiia sobre la espira debido al campo magnético Bj.

(2 ptos. cada uno)
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Problema 3

Considere el montaje que se observa en la figura adjunta. En él, un ion de masa m y carga +q
entra con velocidad v sobre el eje z a una zona con campos B, E uniformes y que apuntan en la
direcci6n ¢. Los campos actian entre z = —% V= +%, y en todas las otras partes la particula se
mueve libremente. Los iones son deflectados en la zona con campos y llegan finalmente a una pantalla
en z = z9. Demuestre que en la pantalla se cumple que

r = f(maQ) y27 (1)

con f(m,q) una funcién de la masa y la carga que usted debe determinar. Incidentalmente, este
es el experimento que realiz6 J.J. Thompson en 1897 para encontrar la “relacién carga/masa” del
electréon, haciendo uso de rayos catddicos.

(6 ptos.)

Hint: En la ecuacién de movimiento, asuma que vy, =~ 0 y v, =~ v en la zona con campo. Use

esto para justificar el uso de la regla de la cadena de la forma % = %d% y asi encontrar ecuaciones

paramétricas de la forma z = z(2) e y = y(2).
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